

中俄联合反恐军演 昨起在俄罗斯举行

据新华社沈阳7月27日电(王玉山 李祥辉)根据中俄双方达成的共识,“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习从7月27日至8月15日在俄罗斯车里雅宾斯克举行。

中俄两军举行这次联演主要目的是巩固和发展中俄全面战略合作伙伴关系,提高两国战略协作水平;加强中俄两军战略互信,深化两军务实合作;演练两国军队遂行联合反恐任务的组织指挥、协作和联合行动保障,提高两国军队共同应对恐怖主义威胁的能力。

朝鲜举行阅兵式庆祝 朝鲜战争停战60周年

据新华社平壤7月27日电(记者 张利 杜白羽 曾涛)朝鲜27日在平壤金日成广场举行阅兵式,庆祝朝鲜战争停战60周年。朝鲜最高领导人金正恩和朝鲜党政军领导人出席。

阅兵式于上午10时开始,参加当天阅兵的朝鲜人民军部队共有1万多名军人、骑兵方阵、老战士方阵、步兵方阵和机械化方阵依次通过主席台接受检阅。

正在朝鲜访问的中国政府代表团和中国人民志愿军老战士代表团应邀出席了上述活动。

美媒体披露坠机事故 中国女生遭碾压详情

据新华社专电 一名中国女生本月初在韩亚航空公司214航班降落事故中遭一辆美国消防车碾压致死。美国媒体26日报道了事发详情。

ABC7电视新闻台援引不愿公开姓名的警方和消防人士报道,降落事故发生后,一名救援人员从客机尾部救出受伤的中国女学生,放置于靠近左侧机翼的地面。消防人员使用阻燃剂,控制客机火情,其形成的大片泡沫落到受伤女子身上。一名消防员驾驶备用消防车赶赴事故现场,因没有配备常规消防车上的红外探测设备,未能发现受伤女子,从其身上压过。

ABC7台报道,这辆消防车的驾驶员是一名49岁女子,事故发生时,她正好离开取餐,随即跳上备用消防车,独自一人开车前往现场。而通常情况下,一辆消防车中至少应有两名消防员,除非情况极端紧急。

美国旧金山南郊圣马特奥县法医办公室19日确认,这名中国女学生直接死因是机动车碾压所造成的多重伤害。

美国称不会寻求 判处斯诺登死刑

俄方:斯诺登可“无限期”留在机场中转区

据新华社电 美国媒体26日报道说,美国司法部长埃里克·霍尔德在一封写给俄罗斯司法部长亚历山大·科诺瓦洛夫的信中承诺,美国不会寻求判处“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登死刑。

霍尔德在信中称,斯诺登在俄罗斯申请临时避难的理由不充分,因为根据美方目前对他提出的指控,他不会面临死刑。霍尔德承诺,即使司法部提出进一步的指控,美方也不会寻求判处斯诺登死刑。如果斯诺登回到美国,他会在刑事法庭庭前起诉,并有聘请辩护律师的权利,不会遭到折磨。

俄罗斯司法部负责人27日表示,根据俄罗斯法律,“棱镜门”事件揭秘者斯诺登可以“无限期”留在莫斯科谢列捷沃机场中转区。

“女童摆摊父亲被打” 北京对此展开调查

新华社北京7月27日专电(记者 卢国强)针对网上流传的“什刹海9岁女童摆摊,其父被殴打”情况,北京市西城区相关部门27日称,目前正在联系女童的父亲。同时,由多部门组成的联合调查组正在对此事件展开调查,将依法处理。

据北京市西城区政府新闻办介绍,7月25日21时许,什刹海景区管理处和什刹海城管一队工作人员在景区环境综合管理巡查过程中,发现一名9岁女孩在路边占道经营。在制止其违法行为过程中,与在现场的女孩之父产生冲突。

这一事件引发社会广泛关注。西城区已由监察、法制、公安等部门成立联合调查组,并邀请什刹海地区人大代表、政协委员参加,核实调查有关情况,依法进行处理。

目前,政府部门正在寻找女童的父亲,调查组希望当事人主动与公安机关联系,配合调查。

驻马店潜逃杀人犯落网

本报讯(记者 王娟)25日,驻马店市发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人丁金华驾车潜逃。经全省公安机关全力工作,丁金华于昨日14时左右在许昌禹州被抓获归案。

25日11时56分许,驻马店市西平县人和乡大朱村村民丁金华因宅基地纠纷,持刀将同村邻居高某、谢某仙、高某丽3人捅伤致死,将高某军、张某2人捅伤。作案后,丁金华又驾驶小货车到漯河市红太阳家具城,持刀将与其生意上有竞争的商户曹某某杀死,随后又将阻止其杀人行为的出租车司机谢某喜扎死。而后,拦截一辆车牌号为豫LT0123的出租车,威胁其司机下车并将其扎伤后驾车逃窜。

案发后,省公安厅迅速成立案件指挥部,第一时间发出案件协查通报,并通过电视、网络、微博等途径向社会悬赏通告。经艰苦走访排查,专案组发现,涉案出租车于25日13时27分到平顶山市叶县,13时40分沿老许南公路向平顶山方向逃窜。犯罪嫌疑人25日14时10分在叶县东北部洪庄杨乡炼石店一杂货店购买4瓶饮料,后经漯河市舞阳县,人与车摆渡过汝河后,进入许昌市襄城县方向。25日14时45分,涉案车辆又通过汝河另一渡口向西返回叶县。

省公安厅迅速发出紧急集结令,针对犯罪嫌疑人可能出现的区域加大盘查力度。昨日10时08分,在平顶山市叶县洪庄杨乡王湾村一玉米地内发现了犯罪嫌疑人丁金华遗弃的涉案车辆。13时50分许,经群众举报,在禹州市神垕镇成功将正在乞讨的犯罪嫌疑人丁金华抓获归案。经初审,犯罪嫌疑人丁金华对其杀人犯罪事实供认不讳。

周末聚焦



本期策划:时政新闻部

幼小衔接——上还是不上?

本报记者 王红 刘伟平 文 丁友明 图



暑假过后,又将有一大批孩子告别幼儿园,走进全新的小学时代。

随之而来的,是一个让家长纠结、烦恼的话题——幼儿园以游戏为主,小学以教学为主,从玩到学,孩子能否做得好?幼小衔接,孩子到底是上还是不上?

事实上,近年来,幼小衔接不断升温,成为一场超前教育的大比拼,而暑期泡在各类培训班的不仅仅是中小學生,大批刚刚走出幼儿园的“准小学生”,也迎来了人生的第一次“补课”——“幼小衔接”。

一道两难选择题

李先生的儿子暑假后就要上幼儿园大班了。而在这段时间,孩子下学期该上大班还是该上学前班,成了家长QQ群热议的话题。

“我准备让孩子过了暑假上幼儿园自己的学前班。”“XX幼小衔接班已经报满了!”……看到其他家长们的表态,李先生无法平静,“孩子现在上的幼儿园,中班原本有四个班,可暑假升班后,大班却增设了五个班,院方之所以这样安排,并不是因为孩子数量大幅增加,其中一个特殊的‘大班’,其实

就是换了一个名称的学前班而已,因为如果幼儿园不开学前班,相当一部分家长就会为孩子选择社会上各类幼小衔接课。”

“上还是不上”,成了李先生夫妇一道难以抉择的选择题。

一方面,夫妻俩担心孩子过早地学习会影响他未来的学习兴趣,另一方面,两人又担心孩子直接从幼儿园上小学会跟不上。

静静现在6岁3个月。在此之前,静静妈妈陈桦一直坚守“给孩子快乐童年”理念,3年幼儿园都没有给孩子报任何的学习辅导班。

“抢跑”缘于担心多

语言、阅读……甚至还包括每周一次的班会。

孩子的学习效果怎么样?天天妈妈的回答却有点不如意:“通过这段时间学习,感觉孩子在认字、拼音方面确实有进步,可天天却在放学后抱怨作业太多、不肯写作业,所以不由得担心孩子会产生厌学情绪。”

天天妈妈坦言,她也不想让孩子那么累,可就是不敢冒险,万一孩子上学后跟不上,自尊心和自信心会受到影响,甚至会出现一步跟不上,步步跟不上的状态,这样反

然而,随着孩子上小学的时间越来越远,周围同龄孩子和家长的行动却让静静妈妈难以保持淡定。

通过打听,陈桦发现,小区里学前儿童有八成都上了学前班,或者上了暑期幼小衔接班。最终,她为孩子选择了为期10天、每天一个半小时的数学科目幼小衔接课程。可没想到,第一天上课,陈桦就发现孩子同班同学竟然已经学过了四则运算,而静静却还只是掰着手指头数数的状态,这让她不由得焦虑起来,立马给孩子加上了拼音课。

而对孩子的发展更不利。

采访中,有这样心态的家长占了大多数,纠结和焦虑是他们面对“补课”“抢跑”的心态。家长们普遍担心:“听说很多小学,尤其是重点小学,因为孩子之前都学过了,老师讲课时会压缩课时,有些内容会一笔带过,没学过的孩子就会吃力。”

不少家长直言,报幼小衔接班主要就是想让孩子提前学习一下小学的知识,这样的话孩子上小学之后会比较有自信,比别的小朋友更有优势,走得更快一点。

幼小衔接多“超前”

不管家长们如何纠结,像天天这样背着书包上课堂的“准小学生”,已经成了省会很多学前儿童暑假的生活常态。有需求,自然就有市场。这两年,各种培训机构如雨后春笋冒了出来,而一些有“口碑”的幼小衔接机构,甚至需要提前报名。

家住二七区的市民张先生在孩子幼儿园放假第二天便致电咨询知名教育机构报名,该机构工作人员表示,“硬笔书法+汉语拼音”班,每次2小时,还剩1个名额;“语文+数学”班,每次3小时,每1个半小时休息一次,还剩2个名额。无独有偶,今年6月底,市民魏先生前往中原区一家知名幼小衔接专业培训机构给孩子报名时,却被告知已经报满。不得已,魏先生接连跑了几家培训机构,才算给孩子报了名。一圈跑下来,他异常感慨:“实在没想到幼小衔接班都这么热,小学的压力可想而知!”

幼小衔接到底学点啥?记者走访后发现,暑期幼小衔接班的作息与小学接轨。一般来说,上午为学科训练,如拼音识字口算等,下午为专业训练,如行为习惯培养等。

在文化路一知名培训机构,招生老师表示,该机构为全国连锁,有18家,这一培训点设两个学前班,每班班额15-20人;课程上午三节,下午两节;学习内容全方位:语言、古诗、识字、拼音、奥数、牛顿、音乐及其特长培养等;教学老师都持有小学教师资格证。

当然,培训班的费用不低。半年或者一学年制,按照每个月800元的标准收费,而暑期短期班,则为两个月2300元。

采访中,记者发现,不少培训机构都存在“超前”教育的现象,以数学为例,要求上半年学会20以内的加减法,下半年掌握100以内的加减法,基本上把小学一年级数学课程的内容都包括了,有的所学内容甚至要超过一年级的课程内容。

专家:重在养成好习惯

互助路小学一年级语文教研组刘倩告诉记者,每年暑假,外面的培训班就受到不少家长青睐。不少孩子刚进一年级,所有的拼音都已经会了,可是小学老师在教学中却发现,这些孩子的发音并不准确,要纠正起来更难,因为孩子们已经养成了习惯。刘倩表示,不管孩子们有没有学过,到了一年级,老师们还是会严格按照国家课程大纲要求和课时安排进行授课,如果有些知识同学们都已经掌握了,老师会根据实际情况做一些延伸。“老师们不会因为孩子们都会了而把知识点跳过不讲。但是不少孩子进小学后多半会认为自己学过了而不认真听讲,不少孩子因为自己学过了会在课堂上表现异常活跃,甚至把没学过的同学表现机会给抢走了,这对他们以后的学习是很不利的。”

刘倩表示,“超前教育”并不是非上不可,家长们不要盲目跟风。很多家长只顾着学前孩子“量化”的学习,只关注孩子会写多少字、会做多少算术,却忽略了习惯的培养。家长们要让孩子养成爱动脑的思维习惯,重视他们认、读、算背后的智能发展。尤其要注意孩子的学习兴趣、学习热情、学习专注性和持久性的培养,例如让孩子在限定时间内完成绘画、剪纸、书写等活动,让孩子集中精力做好一件事,坚持一段时间,利于他们适应上课时间要求。

互助路小学校长张严明表示,幼小衔接班的意义在于它给孩子一个适应小学教育的缓冲期。家长可以提前对孩子要就读的小学进行考察,了解学校对入学幼儿的识字量、算术等的要求,如果孩子达不到标准,可以让他上一段衔接班。在选择此类培训班时,家长们可适当向培养孩子能力方面倾斜,提前考察该培训班的内容、时间安排等。学习的效果暂时应该缓一下,如果要求孩子在短时间内达到某个效果,就很容易让孩子产生厌学的情绪,毕竟“揠苗助长”不是一种正确的培养方法。

我市强化火灾易发区域消防安全管理

居民楼内走廊门厅禁放电动车

本报讯(记者 张乔普 李娜)日前,市政府办公厅印发《郑州市火灾易发区域消防安全管理若干规定》,自9月1日起,我市将重点加强设置外保温系统的建筑、建设工程施工现场、火灾高危单位和场所、“城中村”和城乡接合部等火灾易发区域的消防安全管理。

按照规定,建筑高度超过60米的住宅建筑和设置人员密集场所的其他建筑,其外墙保温材料的燃烧性能等级应为A级。在建设施工现场,按照规定的办公用房、宿舍、厨房操作间、食堂、锅炉房、发电机房、变电用房、库房等各种建筑物,采用金属夹芯板材时,其芯材的燃烧性能等级应为A级。公共建筑、居住建筑在营业、使用期间不得进行带有明火或者具有其他火灾危险性的节能

改造、装饰装修等施工。建筑外立面的装饰装修、节能改造、广告设置,应当符合消防安全规定和消防技术标准,不得妨碍防火、逃生和灭火救援。

容易造成群死群伤火灾的人员密集场所、易燃易爆场所和高层、地下公共建筑等火灾高危单位,应当配备缓降器、救生绳、救生袋、软梯、防毒面具、手电筒等救生设备和自救工具,参加火灾公共安全责任险。餐饮场所确需使用燃气的,应当采用管道供气方式,靠建筑外墙设置,并采用防火分隔设施与其他场所隔开。餐饮场所对厨房排油烟设施、集烟罩、灶具等设备经常进行安全检查,每月至少清洗一次。

居住建筑的物业服务企业或者管理单位、业主、使用人应当保障疏

散通道、安全出口畅通,禁止在居住建筑走道、楼梯间及首层门厅内存放电动车、易燃可燃物品和为电动车充电等妨碍消防安全的行为,并设置电动车集中存放、充电专用房间或场所。出租的房屋应当符合消防安全要求。出租人应当维护出租房屋公用的安全疏散通道、安全出口的畅通。重点加强对整幢出租或者承租户相对集中出租房屋的消防安全指导和监督检查。

室外消防用水量大于每秒30升的厂房和仓库、省级以上文物保护单位及其他具有保护价值的木结构历史建筑,居住与非易燃易爆危险品、生产、储存、经营混合设置在同一建筑内的场所和人员密集场所等,应当按照规定设置漏电火灾报警系统。

金水群众文化艺术节锣鼓开场

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 刘冲)24日上午,以“人文金水·时尚生活”为主题的金水群众文化艺术节敲响了开场锣鼓。这场盛大的“操盘者”为市委宣传部、金水区人民政府,操盘手河南创意金水文化产业集团全程运作,整个艺术节,创意无限。在启动仪式上,既有狮子舞龙这样的群众演出,还有非遗项目精品展等“阳春白雪”,朱氏古建筑彩绘、沈氏中国式摔跤、河南坠子闪亮登场,而铿锵前行的金水文化产业成果展又昭示着金水文化的灿烂明天。

金水独创,全城共享。据了解,这个超长节日期间跨度达三个月,共分为“流金七月”、“炫彩八月”、“温情九月”三个章节,21个项目活动犹如21集“连续剧”一样次第展开。重头戏则是8月2日-3日,深圳交响乐团(人文颂)应邀在省人民大会堂震撼上演,作为联合国教科文组织的特选节目,《人文颂》还将于9月21日(世界和平日)赴巴黎演出;9月19日-21日,中国(郑州)国际街舞大赛将在郑州举办,届时,将吸引来自美、法、英、日、韩等十几个国家和地区的3000余名街舞高手前来争霸。